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Mezinárodní den závětí (Legacy Giving Day) 13. září připomíná lidem v desítkách zemí po
celém světě význam závěti a možnost být jejím prostřednictvím prospěšný – podpořit
vzdělání dětí, zachovat přírodu, bránit svobodu… vybrat si organizaci, která tyto cíle
dlouhodobě sleduje a odkázat jí majetek nebo úspory. Povědomí o tomto způsobu
dárcovství narůstá v poslední době také v České republice a české nevládní organizace jsou
za podporu vděčné. Jejich činnost totiž obvykle není bez podpory štědrých lidí možná.
Organizace sdružené v koalici Za snadné dárcovství, které každoročně v návaznosti na
Mezinárodní den závětí vyhlašují Měsíc dobročinné závěti, proto tento měsíc tentokrát
pojímají především jako poděkování svým dárcům, že na ně v poslední vůli pamatují.

V západoevropských zemích nebo USA je darování ze závěti běžné a mnohdy i institucionalizované –
existují poradci, právní a daňové pobídky, podpůrné organizace a iniciativy v této oblasti. Češi
tradičně patří mezi štědré dárce – minimálně jednou ročně někam přispívá až polovina obyvatel,
závěti však stále sepisují málo, a tím pádem je i zájem o závěťové dárcovství stále spíš okrajovou
záležitostí. Podle průzkumů jsou mu lidé naklonění, ale mají málo informací. I to se snaží koalice za
Snadné dárcovství změnit a také vyvracet mýty, které o tématu kolují.

Není například pravda, že sepsáním závěti na sebe přivoláte neštěstí a rozhodně nemusíte nikomu
odkazovat všechen svůj majetek! České právo navíc operuje s termínem tzv. neopomenutelného
dědice, což zjednodušeně znamená, že zákonem stanovenou část majetku musí vždy dědit děti. Další
obecně rozšířenou nepravdou je, že darování ze závěti se týká jen movitých lidí – i malé dary
pomáhají a pro organizace mají navíc velký význam. Žádná dobročinná organizace se neobejde bez
volných prostředků, z nichž potřebuje hradit jak vlastní provoz, tak spoluúčast na velkých
projektech. Právě takové náklady často pomůže ufinancovat dědictví. Na druhou stranu můžete v
závěti jako podmínku určit, na co přesně bude váš dar využit a pomoci konkrétním lidem.

Dar ze závěti nejednou pomohl i v Charitě. „Každé dědictví, které nečekáme, nás samozřejmě mile
překvapí. Stejně tak rádi ale poznáváme své dárce osobně – pokud tedy uvažujete o tom, že po sobě
na světě zanecháte kousek dobra prostřednictvím Charity Česká republika, obraťte se na nás a
otevřeně si o vašich přáních promluvíme,“ vyzývá Milan Vlasák, fundraiser z Charity Česká republika
a zároveň mluvčí Měsíce dobročinné závěti. „Nejprve ale prosíme, abyste sepsáním zabezpečili
vlastní rodinu. Teprve poté je čas přemýšlet nad darem ze závěti pro podporu Charity,“ dodává.
Charita může také poradit s praktickými aspekty a uhradit notářský poplatek.

Dar ze závěti pro Charitu Česká republika
Závěť pomáhá – praktické informace, často kladené otázky, příběhy dárců
Rozhodli jste se zahrnout Charitu Česká republika do své závěti? Rád si s vámi promluví Milan
Vlasák.
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